



2024年12月23日

星期一 第7621期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



习近平总书记出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼强调,澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明,“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力,是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度,是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度,是实现不同社会制度和平共处、合作共赢的好制度,必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,是中国的,也是世界的,值得共同守护。

# 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话

新华社澳门12月20日电 (记者朱基钗、赵博、张研) 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六届行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同

岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

之后,岑浩辉监誓,澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候;向新就任的澳门特别行政区第六届行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政会委员,表示热烈祝贺;向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心感谢。

习近平指出,澳门回归祖国25年来,“一国两制”制度体系不断完善,国家主权、安全、发展利益得到有效维护;经济社会发展实现历史性跃升,居民获得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合作持续扩大,“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

习近平强调,澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明,“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力,是保持香港、澳门长期繁荣稳定

的好制度,是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度,是实现不同社会制度和平共处、合作共赢的好制度,必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,是中国的,也是世界的,值得共同守护。

习近平指出,香港、澳门回归以来的实践经验告诉我们,保持香港、澳门长期繁荣稳定,继续推进“一国两制”实践行稳致远,需要把握好以下4条:一要坚守“一国”之本、善用“两制”之利。始终坚持国家主权、安全、发展利益高于一切,落实中央全面管治权,任何时候都不能动摇。同时,尊重“两制”差异,充分保障特别行政区高度自治权,继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不动摇,确保不走样、不变形。二要维护高水平安全、推动高质量发展。安全是发展的前提,发展是安全的保障,维护安全和推动发展都要坚定不移。要珍惜当前来之不易的安定祥和局面,集中精力拼经济、谋发展、搞建设,不断塑造新动能新优势。三要发挥独特优势,强化内外联通。以更加开放包容的姿态,广泛拓展国际联系,提升全球影响力和吸引力。深度对接国家发展战略,加快融入国家发展大局,在构建新

发展格局中更好扮演桥梁角色。四要弘扬核心价值、促进包容和谐。传承爱国爱港、爱国爱澳核心价值,增进多元文化交流融合,凝聚一切积极力量,画出海内外支持“一国两制”事业的最大同心圆。

习近平对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望:一是着力推动经济适度多元发展,二是着力提升特别行政区治理效能,三是着力打造更高水平对外开放平台,四是着力维护社会祥和稳定。

习近平表示,青年是澳门的希望和未来,是建设澳门、建设国家的有生力量。希望广大青年系澳门、心系国家,志存高远、脚踏实地,当好“一国两制”事业的建设者和接班人,让青春在建设强大祖国和美好澳门的广阔天地中绽放光彩。

习近平指出,今年是中华人民共和国成立75周年,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强国建设已经展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。只要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,有特别行政区政府和社会各界共同努

力,有伟大祖国作坚强后盾,澳门一定能打开发展新天地、不断创造新辉煌,一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

岑浩辉在致辞中说,作为澳门特别行政区第六任行政长官,我深感责任重大、使命光荣。我们将秉持“奋发同行、持正革新”的施政理念,勠力同心、守正创新,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚定维护宪法和基本法确立的特别行政区宪制秩序,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚定落实“爱国者治澳”原则,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。相信有伟大祖国作坚强后盾,有全体澳门市民团结奋斗,我们有信心、有能力让澳门这颗国家的“掌上明珠”更加璀璨夺目,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴更好发挥作用、作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。

全国政协副主席何厚铧,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区前任行政长官崔世安、贺一诚,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 中国石化荣获多个中国证券金紫荆奖奖项

## 马永生获评“2024年度经济人物”

本报讯 12月19日,第十四届香港国际金融论坛暨中国证券金紫荆奖颁奖典礼活动在香港举行。中国石化股份公司获“新中国成立75周年卓越企业贡献奖”和“卓越投资者关系管理上市公司”奖项,中国石化董事长马永生获评“2024年度经济人物”,股份公司副总裁、董事会秘书黄文生获评“卓越上市公司董事会

秘书”。

中国石化是我国最大的一体化能源化工公司之一,长期以来,中国石化聚焦增强核心功能、提高核心竞争力,深入实施高质量发展行动,强化公司治理,做好信息披露、投资者关系、ESG和价值管理等工作,持续提高上市公司质量,为股东创造良好回报,连续多年

荣获金紫荆奖相关奖项,获得境内外资本市场高度认可。

中国证券金紫荆奖评选活动由香港大公文汇传媒集团联合香港公司治理公会等多家机构举办,是香港规模和影响力最大的上市公司活动之一,受到境内外资本市场广泛关注。

(戴安妮 梁一丹)

# 集团公司召开2024年度“十条龙”科技攻关工作会议

## 12个项目“出龙”,8个项目“入龙”。李永林出席并讲话

本报讯 记者阎茹钰报道:12月19日至20日,集团公司在京召开2024年度“十条龙”科技攻关工作会议,全面贯彻落实党的二十届三中全会、全国科技大学精神和习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,锚定高水平科技自立自强目标,聚焦服务国家重大战略、公司产业发展、市场客户需求,总结2024年“十条龙”科技攻关进展,研究部署下一阶段工作任务,扎实推动科技创新和产业创新深度融合。

合,为公司高质量发展、助力科技强国建设提供更加强有力的科技支撑。集团公司党组成员、副总经理李永林出席会议并讲话。

李永林充分肯定2024年“十条龙”科技攻关工作取得的成绩。在油气勘探开发、炼油、化工材料、公用技术及新能源等领域,12个项目完成攻关,顺利“出龙”,一批在研项目取得积极进展,8个项目“入龙”。针对高质量抓好“十条龙”科技攻关,他强调“在龙”项目要精准发力、强化攻关,“入

龙”项目要前瞻布局、狠抓培育,“出龙”项目要持续深化、推广应用,以时不我待的危机感、紧迫感,推动更多科技成果从样品变成产品、形成产业,在推进高水平科技自立自强、建设现代化产业体系、发展新质生产力上走在前、作表率。

会上,申请“出龙”和推荐“入龙”的项目攻关组代表分别作汇报。公司老领导、总师级领导、院士,总部有关部门负责人及各“十条龙”项目攻关单位负责人等参会。

## 沙漠追光 清洁用能

今年以来,西北油田加快清洁能源开发利用和生产用能清洁化替代,截至11月20日,绿电电量超6400万千瓦时,提前超额完成年度任务,所发绿电用于油田生产。图为12月19日,位于沙漠深处的塔河油田二区变电站分布式光伏项目现场,该项目生产运行参数、清扫控制设备等接入油田生产指挥系统,实现远程监控、无人值守。

崔洪武 摄  
张磊文



# 中国石化参与组建诚通科投资基金

## 赵东出席签约仪式并致辞

本报讯 12月21日,中国诚通、中国石化、中国航油、北京市海淀区人民政府在京共同签署合作框架协议,拟组建诚通科投资基金。集团公司总经理、党组副书记赵东,北京市副市长,市委金融办主任、金融工委副书记孙硕,中国诚通党委书记、董事长奚正平,中国航油党委书记、董事长申兆军,海淀区委书记张革出席活动并致辞。集团公司党组成员、总会计师张少峰出席并代表中国石化签署合作框架协议。

诚通科投资基金首期规模不低于100亿元,总规模300亿元,将按照投早、投小、投长期、投硬科技要求,加强对行业科技领军企业、专精特新企业、科技成果转化项目和央企产业链上下游科技企业的投资,努力实现价值发现与价值培育。

赵东表示,中国石化将与各方携手并肩、精

## 我国首套丙烯基弹性体中试装置成功投用

至此,中国石化北化院天津科学试验基地一期项目全线投运

本报讯 12月20日,记者从中国石化新闻办获悉,近期,在北京化工研究院天津科学试验基地建设的国内首套丙烯基弹性体(PBE)中试装置顺利投用,标志着该基地一期项目全线投运。项目聚焦打造世界级化工材料研发中心,为天津本地产业升级提供有效技术支撑,为我国合成材料产业链迈向高端贡献创新力量。

PBE是一种高性能的高分子材料,具有优异的弹性,可广泛应用于制造业、建筑业等领域。中试是小试到工业化应用之间的重要环节。此次投用的国内首套中试装置采用中国石化自主研发的溶液聚合技术及自主研发的催化剂,可制

(潘亚男 宋文波)

## 天然气分公司山东管道东干线实现机械竣工

本报讯 12月12日,天然气分公司山东管道东干线项目全面机械竣工,进入投产准备阶段。该项目全长489公里,设计输气能力达325亿立方米/年,沿线有10座场站、18座阀室,于2022年5月9日开工建设,供气范围覆盖烟台、青岛、潍坊、临沂等5个地市13个县区,是我国天然气基础设施互联互通重点工程。

该项目采用“项目部(PMC)+监理+EPC联合体总承包”的工程建设管理模式,充分发挥“大

(张超 赵晨波)



优化转型 破局发力  
加快构建综合竞争优势 (详见6、7版)